

淡水山藥

淡水農會山藥班 / 張真

幾經更替，淡水山藥面積仍穩定的維持在15公頃左右，班員已超過百員大關，拜老天爺的眷顧，數次風災皆能幸免於難，加以整體種植技術大幅提升，因此預期將會是豐收的一年，而過去的經驗告訴我們，歡慶的同時，切記更要為豐盛的產量做好未雨綢繆，為此大家無不戰戰兢兢，不敢掉以輕心。

淡水農民多半屬於保守型態，過去



大都習慣單打獨鬥，有的到傳統市場打游擊，有些只能消極等著大盤商來抑價剝削，去年淡水農會首次舉辦山藥系列活動，成功的把「淡水山藥」名聲打響，這也帶給農民新的銷售觀念，使得一向較為脆弱的信心隨之大增。

今年的重點除更密集多元的活動之外，產品分級也是維護品牌的必走方向，還有近年來每逢假日瘋狂湧入淡水的觀光休閒人口，也是我們山藥班相當可以期待的另一優勢。幾個主要山藥產區都極具特色，原始自然景觀，俏麗天成，比起國家公園毫不遜色，只要用心規劃，引導民眾利用假日，攜家帶眷、探訪農村，享受一日大自然風情，順道帶回現採的新鮮山藥，這種經濟實惠的休閒活動，卻是農民的一大利多。



一、如果沒有經過曝晒萎凋，就急於放水整地，猶如芥菜鹽製酸菜，黃黃經久不爛，會影響插秧後秧苗之生長。如果插秧時插到稻草堆上，秧苗浮起，致使缺株。

稻草施移到田間，整地後插秧前，必需施用基肥，施用量依各地各人農田肥力之不同，依合理化施肥之原則，施用適量之基肥，可提供稻草分解時微生物

之養分，待充分發酵分解後，可供秧苗吸收，反之如不施基肥，就會影響秧苗初期之生育，延遲成熟期。

為您的稻田能永續經營，維持生產力，請將稻草在整地時一併犁入田中，不要焚燒稻草，使天空成霧茫茫一片，污染環境及影響交通安全；稻草在整地時掩埋土中，增加土壤有機質，利人利己，何樂不為？！

